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БАРСУК ведет ночной образ жизни. Это хищный зверь с острой мордочкой и густой, грубой шерстью. Зверь может вырыть нору на склоне песчаного холма или лесного оврага. Нора у него глубокая и разветвленная. В светлое время суток он спит или бродит по свои тоннелям в норе. А ночью барсук выходит на охоту. От норы своей далеко не отходит. Ловит насекомых, лягушек и мышей. Лакомится плодами и кореньями растений. Ночью можно услышать громкий, тягучий крик, похожий на крик гуся – это кричит барсук. Зимой барсук погружается в спячку. Спит очень чутко и может в любой момент проснуться. 
БОБЕР – работяга. Любимый вид деятельности- строительство. Поселяются бобры около воды. Строят эти водолюбивые животные умеют норы и хатки. В качестве цементирующего раствора конструкции животное использует глину и ил.  Выход из жилища всегда находится под водой.  Бобр – грызун, довольно крупный. Длина тела в среднем один метр. Бобров называют хранителями рек. Так как их платины не позволяют пересыхать водоему. Хоть бобер и не впадает в спячку, осенью заготавливает корм на зиму. У бобров начинается активность, когда солнце садится за горизонт. А зимой наоборот, выбираются из нор в дневное время. Бобры питаются корой, побегами деревьев, различной травой, очень любят желуди. 
ВОЛК – хищник. Это очень умное животное. Живут волки стаями. Охотятся на мелких животных и на копытных. Могут съедать яйца птиц или различных насекомых. Чтобы не спугнуть добычу, передвигаются почти бесшумно. Бегают волки очень быстро. На охоту выходят чаще ночью, тогда же можно услышать и его вой. Так они переговариваются между собой находясь на далеком расстоянии. 
ЕЖ, который поселился в лесу, обустраивает свой дом под корнями деревьев, в гуще кустарника или роет нору. Ведет в основном ночной образ жизни.
Этот зверек всеядный. Питается лягушками, ящерицами, мышами и червями. Так как ему не страшен укус ядовитой змеи, охотится еж и на змей. Очень любит яйца птиц. 
В природе на ежа охотятся лисы, волки, совы и другие хищники. Ежи могут плавать, их полые иголки позволяют им отлично держаться на плаву. Кроме этого, иголки ежу помогают защищаться от врагом. Только что рожденные детеныши имеют розоватые и мягкие иголочки, которые со временем грубеют.
ЗАЙЦЫ живут поодиночке или парами. Зайцы не роют нор, а сооружают гнезда в небольших ямках. Зайчата рождаются развитыми, с шерстью и открытыми глазами. Зайчиха – мать находится с зайчатами 5-6 дней, а после покидает их и изредка навещает. У зайцев отличный слух, это помогает слышать врагов. Часто бегает кругами, чтобы запутать хищника, который идет по его следу. Питается заяц различной растительной пищей: злаковыми, травой, овощами, корой деревьев.  Может наносить вред людям пробираясь в их огороды или в другие хозяйственные угодья, где поедает хозяйские овощи. К зиме заяц меняет свой серый мех на более теплый, белый. Белый цвет сливается с цветом снега и заяц становится менее заметен для хищного зверя. 
КАБАН – это дикая свинья.  Это всеядное животное . у него высокие ноги, чем у домашней свиньи. Они помогают ему быстро бегать. Кабан обладатель больших верхних и нижних клыков, которые постоянно растут. На теле кабана жесткая щетина. Зимой под щетиной растет мягкий подшёрсток. Он помогает зверю не замерзнуть в холода. Рацион стоит преимущественно из растительной пищи – корни, клубни, плоды, орехи, желуди, сена, ягоды и грибы. Из плотоядной пищи- лягушата, ящерицы, грызуны, насекомые, яйца птиц и даже змеи. Зимой кабан грызет кору деревьев, объедают побеги.
ЛИСА – рыжий хищник. Питается она в основном мелкими грызунами. Кроме них она любит полакомится яйцами птиц, плодами и ягодами. На охоту выходит рано утром или ночью. Запасы на зиму не делает. Жилище устраивает в норе, которую роет в лесу или на склоне холма.  У нее изящное тело, удлинённая морда, заостренные ушки и пушистый хвост. Такой хвост защищает лису от холода. Весной лиса линяет и теряет свою меховую шубку. На смену ей отрастает более редкая и короткая. Лиса может принести потомство до 16 щенков. Рождаются они слепыми, беззубыми и глухими. Через 2 недели начинают видеть и слышать. А через несколько недель мама лиса приучает их к охоте. 
ЛОСЬ, это самое крупное копытное из своего семейства. У него сильные высокие ноги и огромные лопатообразные рога, которые он ежегодно сбрасывает. Происходит это в конце осени. Такие рога есть только у самцов, самки же безрогие. Шерсть буровато-черного цвета. Перемещаться по лесу лось может как днем, так и ночью. Питается лось растительной пищей. Это кустарники, трава, мох, лишайники, грибы. Объедают веточки деревьев или кору, поедают ягоды. Находят солонцы, чтобы слизывать соль. 
[bookmark: _GoBack]МЕДВЕДЬ самое крупное животное, которое можно встретить в лесах России. У него густая бурая шерсть. Бурый медведь всеяден. Но большую часть рациона составляет все же растительная пища. Это ягоды, желуди, орехи, корни и стебли трав. Они могут питаться насекомыми, червями, ящерицами, грызунами и рыбой. Иногда отнимают добычу у других хищников. Активен медведь в течение всего дня. Осенью старается употреблять более жирную пищу, чтобы накопить подкожный жир и лечь в спячку. Спит медведь всю зиу в берлоге, устраивая ее чаще под корнями завалившегося дерева.

